HUNAN

RIBAO

国内统一连续出版物号CN 43-0001

湖南日报社出版

华声在线:www.voc.com.cn

2021年3月

19

星期五 辛丑年二月初七 第 25845 号



今日 16版

## 2021长沙国际工程机械展5月19日开幕

近1500家企业参展;展出近万种工程机械主机和配套件展品

湖南日报·新湖南客户端3月18日 讯(记者 曹娴 肖秀芬)今天上午,省政 府新闻办召开新闻发布会宣布:2021第 二届长沙国际工程机械展览会将于5月 19日-22日在长沙国际会展中心举办, 这是今年全球唯一展览面积达30万平 方米的超大型工程机械行业展会。

中国机械工业联合会执行副会长张 克林介绍,相比2019年的首展,本届展 览会将在"定位更精准、阵容更强大、规 格更高端、国际化更足"四个方面实现新 超越,坚定不移地朝着打造世界级工程 机械展和世界第三大工程机械展会的目

以"智能化新一代工程机械"为主题 的2021长沙国际工程机械展览会,将展 出近万种工程机械主机和配套件展品, 其中10%的产品具有最新科技成果并是 首次亮相。

本届展会包括展览展示、峰会论坛、 商务活动、竞技展演四大部分,参展企业 近1500家。30家全球工程机械50强企业 将参展,包括卡特彼勒、日立建机等国际 企业21家。

展会同期将举办开幕式、央视《对 话》——全球工程机械领袖、全国自然灾

害防治技术装备现代化工程工作会议、 长沙国际工程机械产业链发展大会、 2021长沙国际工程机械首席技术官 (CTO)论坛等5场主体活动,"一带一 路"国际基础设施建设论坛等30场行业 高端论坛,长沙杯国际工程机械设计大 赛、国际工程机械智能化产品表演大赛、 国际工程机械创新产品·创新技术大奖 评选3场赛事活动和100多场商务活动。

本届展会由中国机械工业联合会、中 国工程机械学会、湖南省工业和信息化 厅、湖南省商务厅、湖南省贸促会和长沙 市人民政府联合举办。(相关报道见2版)

# 新时代的伟大变革

#### 党的十八届三中全会以来以习近平同志为核心的党中央 推进全面深化改革纪实

当天下午,习近平总书记主持召开中央全面深化改革委员 会第十七次会议,在即将跨越2020年的重要时间节点,全面总 结回顾全面深化改革这场历时7年多的伟大变革。

"我们7年多来的全面深化改革成就,都在这里了,沉甸甸 的!"举起手中2万余字的党的十八届三中全会以来全面深化 改革总结评估报告,习近平总书记感慨地说。

看似寻常最奇崛,成如容易却艰辛。

2013年,党的十八届三中全会吹响了全面深化改革的号 角。以习近平同志为核心的党中央对全面深化改革作出顶层设 计和全面部署,提出到2020年在重要领域和关键环节改革上 取得决定性成果的目标任务。

7年多来,在习近平总书记亲自领导指挥下,党中央以前 所未有的决心和力度冲破思想观念的束缚、突破利益固化的藩 篱,推动许多领域实现历史性变革、系统性重塑、整体性重构, 全面深化改革取得历史性伟大成就。

七载奋斗,九万里风鹏正举;

百年追梦,快马加鞭未下鞍!

又是春潮拍岸时。当年一笔一画勾勒的改革蓝图,已化作 大潮涌动、千帆竞发,云卷云舒、峰峦莽苍的壮美画卷。

#### 这是一场思想理论的深刻变革

解放思想永无止境,改革开放永无止境。 40多年前开启的改革开放,是我们党的一次伟大觉醒,孕 育了我们党从理论到实践的伟大创造。

站在新的历史起点上,新时代中国共产党人引领的全面深 化改革,进一步将这场伟大觉醒引向更高境界。

时间回到2012年金秋。

在国内外关注的目光中,中共中央领导集体完成新老交 替,习近平当选为中共中央总书记。

此时的中国,再次来到了事关前途命运的历史关口。虽然已 经高居全球第二大经济体,但经济长期高速增长过程中积累的一 系列深层次矛盾不断积聚,旧的问题解决了,新的问题又产生。

更重要的是,一些发展中的问题,已经不仅仅是经济层面 的问题,必须在更多领域、更深层次冲破利益固化的藩篱。

改不改、如何改?按部就班还是激流勇进?头痛医头还是系 统全面?直面问题还是绕道而行?一道道不得不回答的时代课

12月,习近平总书记第一次赴地方考察调研,直奔南海之 滨的改革开放前沿广东。

地处深圳市中心的莲花山公园,改革开放总设计师——邓 小平同志铜像屹立山顶。习近平总书记来到这里,缓步向前,向 邓小平铜像敬献花篮,仔细整理缎带,带领大家三鞠躬。

▶(下转7版

湖北省党政代表团来湘考察,两省合作发展交流座谈会在长举行

## 把湘鄂两省交流合作 推向更广领域提到更高水平

许达哲应勇讲话 毛伟明王晓东介绍两省情况 李微微黄楚平乌兰王瑞连等出席相关活动

湖南日报·新湖南客户端3月18日讯(记者 冒 蕞 刘笑雪)3月17日至18日,湖北省党政代表团来 湘考察。17日下午,两省在长沙举行合作发展交流座 谈会。湖南省委书记、省人大常委会主任许达哲,湖 北省委书记、省人大常委会主任应勇出席座谈会并 讲话。湖南省委副书记、省长毛伟明,湖北省委副书 记、省长王晓东分别介绍湘鄂两省经济社会发展情 况。湖南省政协主席李微微、湖北省政协主席黄楚平

座谈会上,许达哲说,在湖南全省上下正深入学 习贯彻全国两会精神、开展党史学习教育之际,湖北 省党政代表团来湖南考察指导、传经送宝,对于我们 学习借鉴湖北改革发展经验、进一步深化两省交流 合作具有重要意义。近年来,湖北在建设社会主义现 代化强省上取得了显著成效,创造了许多宝贵经验, 交出了统筹疫情防控和经济社会发展双胜利的英雄 答卷, 值得湖南深入学习借鉴。

"湖南与湖北亲如手足、袍泽情深,双方交流合 作渊源深厚、基础良好、前景广阔。"许达哲指出,湘 鄂两省同是中部地区重要省份,同为长江经济带重 要成员。习近平总书记在考察湖南时提出打造"三个 高地"、践行"四新"使命的重要指示要求,在考察湖

湖南日报·新湖南客户端首席记者 刘勇

岖,羊肠土路,绕溪越岭,时上时下,回

苗疆,当地人在绝壁上开出一条舷梯

般的路;抗战期间,在此修筑起由湘入 川的"战时生命线"。但道路险峻:"矮

寨坡,山连山,一十三道弯,弯弯都是

天伟力架起世所罕见的矮寨大桥。自 此,"登涉艰难"成为历史,大湘西地区

矮寨公路,堪称"世界公路奇观"

色彩缤纷,犹如一条盘旋在崇山峻岭中

的彩龙。这条"最美生态公路",成为"网

纪念碑",仿佛在诉说这条美丽公路背

车行矮寨公路,6公里多盘山公路

矗立在路边的"湘川公路死难员工

1935年初,湘西第一条公路—

湘川公路开始修建。1936年9月,该路

全线竣工通车。湘川公路中段横贯湘

西全境,道路在崇山峻岭中盘旋俯仰,

惊险无比。其中一段被称为"矮寨公路

奇观"——这段路长约6公里,修筑于

进入新世纪,历经5年艰苦奋斗,建 设者在矮寨大峡谷两座大山之间,以通

绝人寰,登涉艰难……"

天堑变通途。

后的艰辛。

《湖南省志·交通志》记载:"湘西地 区,武陵山脉与雪峰山脉呈弧形复背状 绵亘于境,千山万壑,群峰壁立,险峻崎

湘西行路之难,难在矮寨。明朝封

湘西行路之难,古有记之。

北时提出"建成支点、走在前列、谱写新篇"的重要指 示要求,赋予湘鄂两省的使命任务在内涵要求上是 一致的,为我们提供了最强大的动力。"推动长江中 游城市群协同发展"写入国家"十四五"规划和2035 年远景目标纲要,为我们吹来了加速崛起的东风。希 望以这次湖北省党政代表团来湘考察为新起点,加 强衔接对接,完善常态长效交流合作机制,把湘鄂两 省交流合作推向更广领域、提到更高水平,共同为推 动长江经济带高质量发展和中部地区加快崛起作出 新的更大贡献。

应勇说,湘鄂一家,心手相连。湖南、湖北是好邻 居、好朋友、好伙伴。疫情发生后,湖南火速派遣援鄂 医疗队,积极捐赠资金物资,全力支持湖北抗疫斗 争,充分体现了袍泽之情,潇湘大爱,荆楚铭记。近年 来.湖南省深入贯彻习近平总书记考察湖南重要讲 话精神,大力实施"三高四新"战略,加快建设现代化 新湖南,改革发展各项事业取得了巨大成就。特别是 在创新引领开放崛起、完善区域发展布局、推动绿色 发展、打造内陆开放新高地、践行以人民为中心的发 展思想等方面,创造了许多宝贵经验,值得湖北认真

"中游通,则长江通;中部活,则全盘活。"应勇指

出,"中三角"的发展重在协同,出路也在协同。今年全 国两会上,"促进中部地区加快崛起,推进长江中游城 市群协同发展"写入国家"十四五"规划纲要。希望以 此次学习考察为契机,与湖南肩负起习近平总书记赋 予我们的共同使命,进一步深化务实合作,以体制机 制为保障,以基础设施为支撑,以产业协作为基础,以 长江大保护为重点,以平台载体为纽带,以公共民生 服务为抓手,在推动长江经济带发展和中部地区加快 崛起中携手同行、并肩奋斗,共同把长江中游城市群 打造成全国重要增长极。

毛伟明、王晓东分别介绍了湘鄂两省经济社会

在湘期间,湖北省党政代表团一行深入长沙考 察了中国铁建重工集团、三一集团、中联重科、长沙 中电软件园、华曙高科、航天环宇、58小镇、马栏山视 频文创园,了解长株潭国家自主创新示范区建设成 果以及工程机械、增材制造、航空航天、互联网科技、 文创等产业发展情况。

湖北省领导王瑞连、王玲、王忠林、李乐成、刘雪 荣、柯俊、张维国随团考察,湖南省领导乌兰、谢建 辉、张剑飞、吴桂英、刘莲玉、陈飞出席座谈会或参加

### 许达哲毛伟明与黄玉治一行座谈

题,摆在新一届党中央领导集体面前。

(记者 冒蕞 刘笑雪)今天下午,省委书记、 省人大常委会主任许达哲,省委副书记、省 长毛伟明在长沙与应急管理部副部长、国 家矿山安监局局长黄玉治一行座谈。

省领导谢建辉、张剑飞参加座谈。

许达哲向应急管理部长期以来给予湖 南的关心支持表示感谢。他说,湖南省委、 省政府历来高度重视安全生产工作,近年 来我们层层压实安全生产责任,扎实开展 安全生产专项整治,持续淘汰不安全落后 产能,切实加大对交通、煤矿和非煤矿山、 尾矿库、危化品和烟花爆竹行业、消防等重 点领域的隐患排查和问题整治,全省安全

以人民为中心的发展思想,坚持人民至上、 安全至上,切实守住安全生产底线。希望应 急管理部继续加大支持力度,助力湖南在 夯实安全设施基础、应急救援力量建设、强 化安全教育培训、提高本质安全水平等方 面取得新突破。 黄玉治说,湖南安全生产和应急管理

工作措施有力、成效明显,希望继续加快淘 汰退出落后产能,不断强化重点领域监管, 积极推进包括矿山智能化建设在内的安全 生产信息化、智能化,切实提升本质安全水 平。应急管理部将一如既往给予支持,促进 湖南不断提高安全发展水平。

#### 发挥委员作用 助推乡村振兴

李微微在茶陵调研

湖南日报·新湖南客户端3月18日讯(记 者 陈昂昂)今天,省政协主席李微微在株洲 茶陵调研。她指出,要进一步发挥委员作用, 在实施乡村振兴战略中展现委员担当。

省政协秘书长卿渐伟参加调研。

在茶陵县万樟园林紫薇园基地,上百 名村民抢抓晴好天气补种紫薇树,现场一 片热火朝天。全国脱贫攻坚先进个人、省政 协委员、湖南万樟集团有限公司董事长刘 祖治扎根大山10余年,植树造林10万余

亩,完成总投资10亿多元,目前安排农民 就业近5000人。李微微说,要发挥委员企 业的示范带动作用,助推乡村振兴战略实 施,实现可持续发展。

茶陵县苏维埃政府旧址位于严塘镇湾 里村。重温革命历史时,李微微说,要发扬 和传承好老一辈革命先烈光荣传统,打造 研学基地,开展党史教育,传承红色基因,

▶(下转2版①)

乌兰在2020年度本科高校党委书记抓基层 党建述职评议考核会议上强调

### 以"四个强化" 全面提升高校党建工作质量

(记者 贺威)今天上午,2020年度本科高校 党委书记抓基层党建述职评议考核会议在 长沙召开。省委副书记乌兰强调,各高校党 委要持续深入学习贯彻习近平总书记关于 高校党建和思政工作的重要论述,强化政 治意识,强化基层基础,强化改革创新,强 化正风肃纪,全面提升高校党建工作质量。

乌兰肯定过去一年全省高校党建工作 任务,

湖南日报·新湖南客户端3月18日讯 取得的新成绩。她强调,要强化政治意识, 深学笃用习近平总书记关于高校党建和思 政工作的重要论述,不断提高政治判断力、 政治领悟力、政治执行力,牢牢把握坚持和 加强党对高校的全面领导这个根本保证, 牢牢把握全面贯彻党的教育方针这个重大 原则,牢牢把握高校党建工作的基本要求, 牢牢把握加强大学生思想政治工作的重点

#### 我省部署开展党史学习教育 巡回指导和专题宣讲工作

(记者 黄晗)今天,全省党史学习教育巡回 指导工作培训暨宣讲工作动员会在长沙召 开,贯彻落实中央、省委关于党史学习教育 要求,研究部署我省党史学习教育巡回指 导和专题宣讲工作,推动全省党史学习教 育不断走向深入、取得实效。

为扎实有效推进我省党史学习教育 巡回指导工作,省委组建了12个巡回指 导组,负责指导各市州党委、省直机关党 组(党委)、群团组织党组党史学习教育。 省管企业、省属高校、省本级两新组织党 史学习教育,分别由省国资委、省委教育 工委、省委两新工委派出巡回指导组进 行指导,省委党史学习教育领导小组办

组的主要任务是及时传达中央和省委有 关精神,了解学习教育进展情况,督促指 导各地各单位党委(党组)切实履行党史 学习教育主体责任,成立相应领导机构 和工作机构,制定工作方案,层层压实责 任,推动学习教育走深走实;督促指导专 题学习,采取列席党史学习教育专题读 书班、观摩基层党组织"三会一课"、主题 党日活动等方式,了解学习教育成效;督 促指导"我为群众办实事"实践活动,加 强清单办理情况的督促检查;督促指导 专题民主生活会,并对领导班子专题民

▶(下转2版③)





吉首市矮寨镇,蜿蜒曲折的盘山公路与矮寨大桥组合成一道独特的交通奇观。 湖南日报•新湖南客户端记者 郭立亮 辜鹏博 摄影报道

### 标注脱贫攻坚的精神坐标

——"矮寨不矮、时代标高"系列评论之二

#### 湖南日报评论员

火塘的光,映红湘西阿婆的脸,绽放出像花 儿一样的笑。矮寨大桥,仿佛一束透过针眼的光。 一束光照亮另一束光,一个灵魂感染另一个灵 魂。一桥飞架、天堑变通途,只是历史长河里的一 瞬间,却为湘西脱贫致富找到了支点,标注出湖 湘儿女的精神坐标。

这是"敢上九天揽月"的壮志豪情。巨虹 飞架、连通河山,让悬崖下的咆哮止声,让璀 璨灯火照进深乡,让坦荡通途修进高山,让湘

西打开了通往世界的窗口。中国的建设者们 就是这样,总有办法让道路在我们脚下延伸, 让通信基站出现在边远山区,让隧道霸气横 穿崇山峻岭。世人震撼于他变不可能为可能的 "超能力",但我们知道,成就这一切的,不仅是超 群的实力,更是非凡的魄力。脱贫攻坚靠天靠地 靠不住,只有靠我们自己;技术攻关靠别人靠不 住,只有自主创新。这些锻造和锤炼,凝结成湖南 人奋不顾身的爱国情怀、积极昂扬的乐观面貌、 追求卓越的创新精神。

▶(下转5版②)

种田不下地,一人管百亩

水平距离不足100米、垂直高度达440 米、坡度大小在70至90度的大山斜面 上,公路最宽处不超过7米。

▶(下转5版①)

邮发代号 41-1

邮编:410005

邮政服务热线 11185

湖南日报报刊发行中心投诉热线:(0731)84329777

本版责编 李军

版式编辑 刘铮铮